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Aufgabe

Untersuche die Funktion f:x— %x“ ~2x* +4;x e % unter den folgenden

Gesichtspunkten:

) Definitionsbereich

) 3 Ableitungen

) Symmetrie des Graphen

) Nullstellen

) Extremstellen, Hoch- bzw. Tiefpunkte

) Wendestellen, Wendepunkte

g) Tangenten im Wendepunkt und an den Nullstellen
h) Verhalten gegen +© und -«

i) Skizze des Graphen
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a) D, =%

b)
f'x > x —4x;xeR

fix—>3x"—4xeR

f"ix—>6x;xeR

c) Da die Exponenten der Funktion gerade sind, liegt Achsensymmetrie
zur fx)-Achse vor

d) —im Unterricht besprochen —

e) Extremstellen:

f'(x)=0 f"(0)=-4 <0= f hat bei x = 0ein lok.Maximum
X —4x=0 f"(2)=8 >0 = f hat bei x =2ein lok.Minimum
x(x2=4)=0 f"(=2)=8 =0 = f hat bei x = -2ein lok.Minimum
x=0vx=2vx=-2

Hochpunkt: H(0/4) Tiefpunke: T1(2/0) T2(-2/0)

f) Wendestellen

f""'(1,2)=69#0 = f hat beil,2eine Wendestelle

S"(x)=0
f"'(-1,2)=-69%0 = f hat bei —1,2eine Wendestelle
3x?—4=0

X, = \/g ~L15 x,= —\E ~-115




Wendepunkte: W1 (1,15/1,79) W2(-1,15/1,79)

f) Tangenten:
Tangenten in den Nullstellen:

1 (X) =1, (x)=0
Tangenten in den Wendepunkten:
Tangentengleichung: ¢ (x)=f"(x, )(x—x, )+ f(x,)
t,(x)=-31-(x-115)+1,79 = -3,1x + 5,36

£,2(x) =3,1- (x + 1,15) +1,79 = 3,1x + 5,36

h) Graph




